

教育部要求老师不能拖堂

还规定了学生的睡眠、用眼和作业时间,连教室设备也有详细标准

教育部9月4日印发的《中小学学生近视眼防控工作方案》对中小学生的睡眠时间、用眼时间以及作业时间都作出明确规定,并对教室设备作出明确的硬性规定,希望借此遏制青少年近视眼率居高不下的趋势。

这是防控工作方案自1988年以来的首次修订。方案强调,要依据学生学习和生活规律,按照动静结合、视近与视远交替的原则安排每天课程与活动,保证小学生每天睡眠10小时,初中生9小时,高中生8小时。要切实减轻学生课业负担,严格控制考试的科目与次数,限制课外作业量。不随意增加学

科教学时间,不占用节假日、双休日和寒暑假组织学生上课。学校要统筹学生的家庭作业时间,小学一、二年级不留书面家庭作业,小学其他年级书面家庭作业控制在60分钟以内;初中各年级不超过90分钟。

方案指出,要保证教室内所有学生合理的用眼距离,教室前排课桌前缘与黑板应有2米以上距离;后排课桌后缘与黑板的水平距离小学不超过8米,中学不超过8.5米。按国家规定的标准要求,提供与学生身高相符合的课桌椅,每间教室内应前置1种至3种不同型号的课桌椅,或配备可调节课桌椅。教室

黑板应完整无破损、无眩光。教室采光应符合国家相关卫生标准,照明灯具的规格、位置、悬挂方式等也有详尽数据规定。学校可根据教室采光照度情况和学生视力变化情况,每月调整一次学生座位。

方案还明确提出,任课教师要按时下课,做到不拖堂,不利用各种方式变相占用学生课间休息时间,不随意多留课外作业。方案要求在教学中,老师要做到板书字体清晰、字迹规范;使用多媒体课件教学时,要调整好字体大小、颜色和光线强度。

据新华社电

审计署公布49个部门的审计结果

国家审计署昨日公布了对国家发改委、教育部、司法部、财政部、商务部、铁道部等49个部门单位2007年度预算执行和其他财政收支的审计结果。审计发现,原劳动和社会保障部捐款收入2055万元未纳入部本级预算管理。审计报告还披露,原交通部动用车辆购置税专项资金8400万元违规为其所属单位建设办公楼。本次审计还发现,2007年证监会本级及12个所属单位采取在其他应收款挂账、挤占公用经费、动用以前年度结余等方式,超预算列支人员经费1915.61万元。审计署还同时公布了5家金融企业2006年度资产负债损益审计结果,发现农业银行违规资金243.06亿元,光大银行违规发放贷款108.68亿元。 据《北京青年报》

速览中国

杨利伟:随时准备接受“神七”飞行任务

神舟七号载人航天飞行任务将有3名航天员组成飞行乘组,还有航天员会出舱进行太空行走。那么谁又将成为中国行走太空的第一人?人们不约而同又把目光放到了“航天英雄”杨利伟身上。近日,杨利伟表示他一直在训练,随时接受组织挑选。他说:“目前谁上天都没有最终确定,是一个人还是两个人走出太空舱,谁将第一个走出‘神七’更是一个未知数。” 据《扬子晚报》

陈水扁被传讯,但未与叶盛茂当面对质

台“调查局”前局长叶盛茂日前承认将国际洗钱组织提供的陈水扁家族疑似洗钱公文交给了陈水扁,而陈水扁回应称“只看到情资报告,没有公文”。为厘清真相,台北“地检署”昨日上午先后传讯了叶、陈二人。外界之前盛传检方可能在侦讯中让叶、陈二人当面对质,但检方此次是以隔离询问方式让两人各自说明洗钱公文的去向,并不是“正式对质”。 据新华社电

假日办:国庆提前放假是为了让工作和休息时间更平均

今年国庆长假提前至9月29日,为什么?记者近日电话连线国家假日办有关负责人。该负责人表示,今年首次确定十一长假放假时间提前两天,是为了让国家法定假日更人性化,这一规定是经国务院广泛征求各方意见后敲定的。“以往10月1日才开始放假,导致前面一周上班时间长,后面一周上班时间短,工作日与休息日不够均衡。” 据《信息时报》

“齐二药”案犯王桂平终审被判无期

近日,震惊全国的“齐二药”事件又有新进展,将假药卖给齐二药厂的王桂平二审被判无期,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币40万元。王桂平违法所得人民币297310元予以没收。 据《现代快报》

巴蒂尔08中国爱心之旅正式启程

虽然现在是在9月,但全国人民还沉浸在一片喜悦的气氛当中。继两天前成功签约NBA小牛队当家巨星、奥运男篮冠军美国梦八队队长基德后,8月28日匹克又在北京又掀起一阵篮球风暴,素有“蝙蝠侠”之称的NBA火箭队球星巴蒂尔抵达北京,开始了08年中国爱心之旅。据了解,巴蒂尔此次爱心之旅将长达一个星期,途经北京、武汉、成都、香港等地。

此外,巴蒂尔与匹克总经理许志华还共同向中国篮球博物馆赠送巴蒂尔系列篮球鞋,博物馆副馆长郭杰接过巴蒂尔系列战靴后表示:“在中国篮球博物馆里能收藏着中国体育品牌为NBA球星设计的篮球鞋,我们感到很自豪,这也是中国篮球博物馆第一次收藏由中国体育品牌为NBA球星量身打造的战靴。” 李睿

枪是假的 造型可不忽悠

9月5日,两位模特在广州博览会上展演自主开发的动漫形象。当日,第十六届广州博览会在广州国际会议展览中心开幕。本届博览会吸引了来自国内30多个省、区、市代表团以及境外11个国家(地区)的代表团参展,首日签约近80亿元,包括外资2900万美元。广州企业创作的、拥有自主知识产权的大量动漫产品受到观众欢迎。 新华社发



新闻追踪

安徽官员诗人冲击诺贝尔奖遭质疑

这两天,一则名为“安徽诗人叶世斌被推举角逐明年诺贝尔文学奖”的新闻被各大网站和纸媒连番报道。报道称,叶世斌是一位“值得研究和期待的当代杰出诗人”,已被推荐为2009年诺贝尔文学奖候选人。但是经调查,这位“中国诗歌的明日之星”不仅在国内学界鲜为人知,“提名诺贝尔奖”一事更是疑点重重。面对外界纷纷对其定性为“炒作”,叶世斌前晚在博客中连发两篇文章,他先是转载了各媒体对自己的溢美之词,随后又称“宣传只是让我觉得惭愧和失真”。

前日,当记者向多位诗歌研究专家了解相关信息时,却得到了“不认识这个人”“我没听说过”等答案。而中国作家协会工作人员也同样表示,没听说过安徽诗人被提名一事,也不认识他。据了解,叶世斌为安徽某县级的国土局局长,而给予他文学博士头衔的“IPTRC”,正是推荐他“角逐诺奖”的“国际诗歌翻译研究中心”,这一个设在重庆的民间诗歌组织。多次发表叶世斌诗歌作品的《世界诗人》,也是该中心主办的。

对于此事有评论说,诺贝尔文学奖曾是中国作家最大的梦想,然而每到诺奖候选人推举期间,一定会有娱乐人物出现,今年也不例外。远在瑞典的诺奖委员会大概还不知情,这位安徽诗人却已闯入公众的视线。也许这位诗人不过是在当地炒一炒,不料却成了众矢之的。仔细想想,在各种炒作手段中,恶搞诺贝尔估计是眼球效应最大、又最没风险性的,而且成本最小。难怪近些年,诺贝尔文学奖被一些作家糟蹋得不成样子。 据《新闻晚报》

厅级女贪官状告桃色新闻写手

她是安徽省卫生厅原副厅长尚军,落马后被曝“以色谋权”



受贿案审判时在法庭上的尚军

备受关注的安徽省卫生厅原副厅长尚军状告湖北日报传媒集团名誉侵权一案宣判后,尚军日前又将制造其“桃色”新闻的作者滁州人张国华推上被告席。9月4日,合肥市蜀山区法院正式受理此案。

女贪官突遭“桃色轰炸”

2006年3月18日,曾先后担任过阜阳市中级人民法院院长、阜阳市副市长、阜阳市委副书记、安徽省卫生厅副厅长的尚军因涉嫌受贿被刑事拘留,同年3月30日被逮捕。她是近年来安徽省检察机关查处的第一位厅级女贪官。

2006年8月,在尚军被羁押期间,湖北《前卫》杂志刊出《傍上两个“副省”,为何保不住她的亨通仕途》(作者:丁香、小钟)一文。该文写道:一个权欲熏心的女人,凭借几分姿色,傍上了两位副省级高官,竟然官至副厅级,祸乱一方……随着那两个高官后台落马,这个“狐狸精”的鬼域伎俩也终于暴露在光天化日之下。文章以“丢掉自尊,‘傍’领导,一心一意向上爬”“权欲熏心不知足,以色为本攀高官”“机关算尽太聪明,竹篮打水一场空”等三个醒目的标题,对尚军的“真实故事”进行了全面的披露。文章刊出后,全国乃至境外众多报刊、网站先后以“女高官的桃色新闻”“直升机厅长”等为题,进行了广泛转载,引起轰动。

“桃色新闻”并无实据

尚军在诉状中称,被告的《傍上两个“副省”,为何保不住她的亨通仕途》一文内容失实,大肆渲染根本不存在的所谓“以色谋权”,严重侵犯了原告的名誉权,侮辱原告的人格。被告在文章中,捏造了原告“与李某鬼混”“与王昭耀有不正当关系,是情人”“与王怀忠是情人关系”等事,还捏造了原告承认“以色谋权”的事实。

诉状称,尚军案件的整个卷宗,没有找到尚军以色谋权的蛛丝马迹,安徽省纪委的办案人员同样没有掌握尚军以色谋权的任何线索。尚军称,自己正在配合纪检和检察机关进行调查,其所犯犯罪行为会来追究,但作为公民,自己的人格尊严却是不容侵犯的。

2006年10月25日,尚军涉嫌受贿、巨额财产来源不明罪案在安庆市中级人民法院公开开庭审理。2007年2月2日,法院作出一审判决,以受贿罪、巨额财产来源不明罪判处其有期徒刑十年。判决书中并无尚军以色谋权的内容,也无尚军在“审查期间交代自己与他人的特殊关系”的内容。

“桃色”写手被索赔20万

今年3月份,尚军以侵犯自己名誉权为由,将《前卫》杂志的主办单位湖北日报传媒集团起诉到了法院,要求赔偿精神损害抚慰金32万元。3月28日,合肥市蜀山区法院不公开审理了此案。5月下旬,蜀山区法院一审判决令湖北日报传媒集团书面向尚军赔礼道歉,同时赔偿她精神损害抚慰金6万元。接到法院判决后,尚军又将文章作者张国华告上法庭。她在诉状中,请求判令张国华在相应的报刊、媒体上公开向自己赔礼道歉,恢复名誉,消除影响;支付精神损害抚慰金20万元;本案的诉讼费、律师费等均由被告承担。 据《安徽市场报》